

聖地牙哥臺美人臺大校友會2010年終聚餐

文·圖/好兒

聖地牙哥臺美人臺大校友會於2010年12月4日晚間舉行年終聚餐，席開9桌，有校友及親朋好友80多人齊聚一堂。

新任會長曾俊隆（Jerry）醫師以簡短有力的致詞歡迎與會貴賓後，開始享用佳餚。茶餘飯飽之際，會長報告新年度活動計畫，包括影片欣賞、郊區一日遊、臺灣傳統週擺攤義賣等。接著，邀請甫獲美國「全國精神分裂與憂鬱症研究聯盟」（National Alliance for Research on Schizophrenia/Depression，簡稱NARSAD）

傑出成就獎的莊明哲教授簡短分享其所領導推動的臺大腦與心智科學研究所與相關研究。

壓軸是最令人期待的摸彩，獎項包括11個紅包和多家餐卷、禮卷，中獎率高達10%，不過以第一次參加校友會就中的洪乃容（Ivy Hung, 臺大動物系1998畢）最幸運。抽獎當中穿插笑話餘興節目，最後則由陳松美女士帶領校友們合唱〈祝你幸福〉、〈福爾摩莎頌〉後愉快地結束。（詳情可至<http://picasaweb.google.com/taiwancenter2> 觀看）



眾人合聲，為年終餐會劃下完美句點。

校友
會訊

臺灣省臺大校友會參訪香港與澳門校友會紀要

文/呂村（1973法律系畢；校友總會副秘書長兼臺灣省臺大校友會總幹事）

2010年10月29日下午7時，香港臺大校友會在香港金鐘港島香格里拉大酒店，舉行50週年會慶暨第35屆理幹事會就職典禮，由會長湯麟華學長（生物環境系統工程系1970畢；萬捷旅遊有限公司董事長）及50週年會慶籌備會總幹事郭俊沂學長（中文系畢；任教香港中文大學逸夫書院）共同主持，母校李嗣涇校長伉儷應邀觀禮並致詞，局長楊

家駿學長（法律系1980畢；行政院大陸委員會香港事務局局長）、臺灣省校友會沈登賢理事長、高雄市校友會郭敏能理事長、臺中市校友會廖亨理事長，以及澳門校友會王如龍代理理事長（土木工程系1981畢；澳門岩土工程協會理事長）等共500餘位校友群聚一堂，場面熱烈，盛況空前。

會中播放校友總會孫震理事長及臺北市校



李嗣浹校長伉儷參加香港校友會50週年會慶暨第35屆理幹事會就職典禮：左起官錦委員、張炳煌委員、楊家駿局長、李校長夫人、李校長、周亦卿委員、湯麟華會長、金耀基委員、蘇洪根委員、趙之雄委員、郭俊沂總幹事。

友會陳維昭理事長錄影致詞，隨後再由李校長逐一為籌備會委員及資深校友加冠，別開生面。為感謝母校栽培之恩，香港校友會並捐贈獎助學金港幣91萬元予母校。

次（30）日晚上6時30分，在一海之隔的澳門帝濠酒店帝濠軒，澳門臺大校友會也舉辦週年會慶暨醉月情懷餐會，由區秉光會長（土木系1982畢；澳門土木工程實驗室董事會主席）主持。李校長伉儷、臺北經濟文化中心羅木坤主任及中國派駐澳門臺灣事務部程金中部長均應邀出席，而來自臺灣的20餘位校友，也跨海參與盛會，總計150多人參加。

李校長於致詞時表示，澳門校友會成立不久，校友都非常年輕，顯得朝氣蓬勃，首先簡介母校的發展現況，並提及與北大和麻省理工學院等名校策略聯盟，隨後頒獎給「回到校園時」攝影比賽得獎者。由吳燕翔學姐（法律系畢；任職澳門政府法律改革辦公室）及蔡文政學長（生物產業機電工程系畢）共同主持的有獎問題搶答，讓校友們在歡樂的氣氛共度美好時光。

感謝香港及澳門校友會會慶籌委學長姐的悉心規劃與完善安排，讓臺灣的校友們參與此次盛會。特別要感謝郭俊沂、劉建華（商學系國貿



校友會一行人參觀香港大學。



李嗣浹校長參加澳門臺大校友會週年慶，應邀頒獎予「回到校園時」攝影比賽得獎者，左起優異何璋琪、佳作王如龍、右為佳作張嘉容。

組1978畢；香港臺大校友會總幹事、任職永明金融公司）、陳達波（化工系1973畢；香港校友會公關及會員部）、黃星賢（經濟系畢；香港校友會副總幹事）、楊中濤（化工系畢；服務於斯那譜科技公司）等學長的協助，讓我們得以參訪香港大學、香港科技大學暨遊覽香港各著名景點，享受了一趟知性與感性兼具的旅行。

在澳門部分，也要感謝陸萬海（土木系畢；任教澳門大學）、王如龍、冼偉光（機械



參觀澳門大學。

系畢；澳門臺大校友會副會長、任教澳門大學）、王惠英、吳燕翔、羅灝芝等學長姐，在參訪澳門校友會、澳門大學及遊覽澳門名勝古蹟等行程安排上盡善盡美，令人有賓至如歸之感，令人難忘。☺



在澳門著名文化遺產景點一大三巴牌坊留影。

臺南縣臺大校友會秋遊台江公園

文／張大君（1977中文系畢；新營高工老師）

校友會訊

2010年10月17日，臺南縣臺大校友會的夥伴們攜家帶眷來到台江公園進行生態之旅。第一站是四草大眾廟，這裡是明鄭與荷人交戰的第一古戰場，廟後的荷人遺塚是見證。

第二站來到紅樹林的故鄉、號稱亞馬遜河的臺灣袖珍版，可欣賞全國僅有的4種紅樹林（五梨跤、水筆仔、欖李和海茄苳）。此外還有土沉香及臺灣海桐等百年老樹群，可說是絕

佳的自然教室，適合親子同遊。

第三站抵達黑面琵鷺保護區、七股潟湖，這裡是黑面琵鷺過冬的地方，鳥群多達全球數量的二分之一。我們以高倍數的大型望遠鏡親眼目睹牠們可愛的風采，也參觀了黑面琵鷺保育及管理中心充分體驗生動及知性的賞鳥樂趣。

午餐時刻來到七股鹽海，臺南縣市校友們在此共享一頓豐盛的海鮮盛宴，同時共商因應

臺南縣校友會闔家秋遊，快樂合影。



縣市合併的運作方式，餐後繼續最後一站 七股瀉湖搭漁筏。

七股瀉湖是全臺灣最大的瀉湖生態區，處處可見蚵仔棚架林立，而螃蟹及彈塗魚等潮間

帶生物在沙洲上到處遊走，讓大夥兒目不暇給驚呼連連。回到碼頭後，船東熱情的招待我們大饗鮮蝦和蚵仔，直到美麗的夕陽餘暉染紅了海水，此刻才依依不捨的互道珍重。圖

臺大99，永續100—賀母校99年校慶酒會

文·圖／臺大校友總會黃羽婕秘書



馬來西亞校友特地返臺參加母校校慶。

每年11月可說是臺灣大學校慶月，各種活動熱鬧校園一整月，臺大校友總會援例於11月14日校慶前夕舉辦校慶酒會為母校暖壽，邀請各縣市校友會、母校師長、校友貴賓共襄盛會。

臺大校友總會孫震理事長致詞開場，除祝福母校校運昌隆，並力邀校友們捐款支持母校；李嗣涇校長接著向在場貴賓說明母校校務發展概況，由於經費不足，若能夠獲得各界和校友捐款，對臺大未來發展助益甚大。

今年酒會參加者眾，尤其馬來西亞校友會在陳治光會長率團下返國與會，孫震理事長至為感佩，特別頒贈一副「敦品勵學、愛國愛人」校訓紀念牌。

為鼓勵向學風氣，校友總會委請各學院推薦一名品學兼優學生授予獎狀及獎學金，本年度受獎學生有：外文系四年級鄭泱泱、生化科技學系四年級林佳君、電機系三年級周朝松、化學系二年級林冠汝、生傳系三年級施冠宇、

政治系三年級戴廷宇、土木系三年級周立生、法律系司法組四年級洪若純、工商管理系三年級張憶樺、公衛系四年級郭承彬、牙醫系五年級林奕廷等11位。

今年有管樂團（木管五重奏）和爵士愛樂社為學長們演出，管樂團先上場，李志晴同負責長笛、鍾惠宇同學負責雙簧管、吳舜楠同學負責豎笛、陳品樺同學負責低音管、陳之 同學負責法國號；他們的表演令人驚嘆學生社團



臺大校友總會每年均頒授獎學金鼓勵表現優異的學弟妹。

也有不輸專業樂團的實力。爵士愛樂社則由社長傅預登同學彈奏piano、胡峻銓同學負責bass、林逸瑋同學擊鼓、和歌手羅竺同學，帶來美妙的音樂。

最後在與會者合唱生日快樂歌，請孫震理事長與李嗣滂校長一同切蛋糕後舉杯，祝臺大生日快樂！



校友們合唱生日快樂歌，由孫震理事長與李嗣滂校長一同切蛋糕後舉杯，閤祝臺大生日快樂！

臺大創校82年校慶壓軸晚會椰林歡樂頌 —呂紹嘉、王健與NSO合奏貝多芬第九號交響曲

文圖提供／臺大藝文中心

臺大傑出校友、譽享國際樂壇的指揮家呂紹嘉先生，於2010年12月11日與NSO國家交響樂團合奏貝多芬，為臺大82歲生日劃下完美句點。大提琴手王健先生以〈德弗札克：D小調大提琴協奏曲B.191・作品104〉為這場音樂會揭開序幕，並應觀眾要求，加演柴可夫斯基〈如歌的行板〉和二胡名曲〈二泉映月〉。下半場西貝流士的〈芬蘭頌〉打擊樂振奮人心，壓軸曲目當然是眾所期待的〈貝多芬第九號交響曲：合唱〉（第三、四樂章）。



謝幕時，呂紹嘉表示，這場音樂會舉辦在校慶這天具有特別的意義，臺大雖然沒有音樂系，卻有長久以來優良的人文傳統。只要擁有對音樂和藝術的愛，一生受用不盡。

